



# МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

355003, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 293, тел.: 35-58-10 (доп. 2116)  
<http://www.stavinvest.ru> e-mail: [press@stavinvest.ru](mailto:press@stavinvest.ru)

## **Более 250 млн рублей господдержки в 2023 году получит малый и средний бизнес Ставрополья**

Работа ведется по поручению Президента РФ

На заседании Правительственной комиссии по вопросам развития малого и среднего предпринимательства проанализировали эффективность действующего пакета мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемого в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по поручению Президента РФ, и выработали приоритетные направления их совершенствования до 2030 года.

Глава государства предложил объявить в России пятилетие предпринимательского труда. Важно наполнить его конкретной, предметной работой. Основные направления Президентом были определены. Необходимо сделать все, чтобы количество предприятий, предпринимателей увеличивалось и им было удобно работать. Потому что именно малый и средний бизнес будет являться катализатором, драйвером экономического развития России, её суверенитета, как экономического, так и промышленного, и финансового, - подчеркнул Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

В выступлении министра экономического развития РФ Максима Решетникова были определены следующие направления качественного роста эффективности МСП: адресная поддержка начинающих предпринимателей, растущих МСП в целом (из микро- в малые предприятия), растущих МСП приоритетных отраслей, МСП+(переросших формат МСП и продолжающих развиваться), стимулирование спроса на их продукцию и др. Особая роль в упрощении предоставления мер господдержки бизнесу на федеральном и региональном уровне отведена цифровой платформе «МСП.РФ».

По данным УФНС по Ставропольскому краю, в регионе сегодня работает 226 095 субъектов малого и среднего предпринимательства, включая 129 512 самозанятых граждан. В структуре сектора 18 766 микропредприятий, 1955 малых предприятий, 250 средних предприятий, 75 612 индивидуальных предпринимателей всех категорий.

С начала года рост их численности занятых в предпринимательстве и самозанятых граждан составил 10%, за месяц – 3%. Динамика за два года

составила более 200%. Численность занятых в малом и среднем бизнесе – 25% трудоспособного населения Ставропольского края. Это более 390 тысяч человек, прирост за год 8%.

Доля малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте Ставропольского края в 2021 году составила 32,6 % (на уровне ВРП РФ – 21,6 %). Валовая добавленная стоимость, созданная субъектами малого и среднего предпринимательства региона в 2020 году, составила 265 898 млрд руб.

Налоговыми платежами в бюджет Ставропольского края в прошлом году от субъектов малого и среднего предпринимательства поступило почти 18 млрд рублей.

В 2023 году на господдержку предпринимателей #господдержкамсп #нацпроекты #нацпроектмсп региона и самозанятых граждан предусмотрено 250 млн рублей, из которых 65 млн – средства краевого бюджета.

Напомним, на полях Первой Кавказской инвестиционной выставки Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров подписал соглашение о сотрудничестве с Корпорацией МСП, цель которого – привлечь больше господдержки и льготного кредитования для ставропольского бизнеса в ключевых отраслях для экономики региона.

На цифровой платформе, разработанной Корпорацией МСП для малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан (<https://мсп.рф>), для адресного подбора и дистанционного предоставления мер поддержки предпринимателям и тем, кто только хочет ими стать, в режиме одного онлайн-окна можно узнать о мерах господдержки, пройти диагностику и бизнеса, узнав свои стоп-факторы, и собственных навыков, заполнить документы, получить услуги и подать заявку на кредит в банки. В Ставропольском крае на данной платформе активны 12 услуг.